

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 1 kor. 50 HLL.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolvasó szerkesztő:
 Ideiglenesen a lapfőadósok.
 Kiadók és lapfőadósok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN.
 Piac-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK.

A czár intézkedései.

Pétervár, szeptember 3. A czár táviratilag tudósította Linevicset a békétárgyalások eredményéről. Értesíti Szachalin felének átadásáról, mert nem tartotta érdemesnek, hogy a távol fekvő szigetért több vért ontsanak. Köszönetet mond katonáinak hősiességükért.

Lázadás Tokióban.

London, szeptember 3. Az izgatottság, amely a békének Tokióban érkeztek ki, nyílt zavargásokká fajult, Tokió utcáin nagy tömegek vonulnak végig, akik hangosan nyilvánítják elítélő véleményüket a békétárgyalók magatartása miatt. A kormány palotáját kövekkel dobálták meg. Minden oldalról: Le Komurával! kiáltások hallatszanak. További zavargásoktól tartanak.

Szocialisták gyűlése.

Makó, szeptember 3. A szocialdemokraták gyűlésén 6000-en vettek részt. A gyűlés megkezdése előtt nagy tüntető körmenetet rendeztek a városban, Bokányi másfélórás beszéde után a munkásinduló elnéklésével szétoszlottak.

Ongyilkos földmives.

Budapest, szeptember 3. Az Aréna-ut 82 számú ház padlásán, egy gerendára felakasztva, holtan találták vasárnap reggel Bauer József 35 éves torontálmegyei földmivest, Bauer súlyos idegbajának gyógyítása céljából jött a fővárosba. Valószínű, hogy öngyilkosságát idegrohamában követte el. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Bombamerénylet.

Barcelona, szeptember 3. Barcelonában bombarobbanás történt. Többen meghaltak. A merénylő, kinek személye ismeretlen, elmenekült.

Dinamit egy bankban.

Konstantinápoly, szeptember 3. Smyrnában a Credit Lyonnais egyik leltéfiójában, amelyet egy Agoptak nevű örmény bérelt, 62 kiló dinamitot találtak.

Fővárosiak az ált. választó jogért.

Budapest, szeptember 3. A budapesti függetlenségi polgárok vasárnap délután a Tattersaalban nagy népgyűlést tartottak, melyen határozatilag kimondták, hogy az általános választói jogot követelik s képviselőiket ennek keresztülvitelére utasítani fogják.

Kalandor grófnő.

Newyork, szeptember 3. Különböző amerikai lapokban hírdetéseket tesz közzé egy állítólagos Eszterházy Anna Karluga hercegnő, hogy hajlandó hercegi címét három millió dollárért bárkire átruházni. Kitűnt, hogy Eszterházy Anna Karluga nem is hercegnő, hanem az özvegye Eszterházy Miksa gróf washingtoni volt követségi titkárnak, leánynevének Sara Carola.

Sikkasztó prokurista.

Berlin, szeptember 3. Felső-Sziléziai koksiparvállalatnál a vállalat prokuristája Spigl Hugó hétszáz ezer márkát sikkasztott és megszökött.

Izgága tótok.

Nyitra, szeptember 3. Brezován tegnap a tót tulzók Vasserberger Károly községi jegyzőt magyar érzelmei miatt az utcán megtámadták és fejét 3 helyen betörték.

Ney Dávid temetése.

Fenséges gyászompával, sok ezer ember részvétele mellett kísérték ma utolsó útjára, a nagy mesterdalnokot, Ney Dávidot az operaház előcsarnokából, ahol virágos ravatala állott. A temetési szertartás ideje tíz órára volt kitűzve, de már kilenc óra előtt nagy közönség gyűlt egybe s türelmesen várakozott a szítáló esőben, a míg a kapukot kinyitották. Valósággal életveszélyes tolongás árán lehetett csak bejutni az embereknek a csarnok előcsarnokába, míg azt a részt, a hol a ravatal állott, a család, a hivatalos személyiségek és a művészek, meg a sajtó képviselői számára tartották fenn. Fel tíz órára teljesen megteltek a csarnokok s ember ember hátán szorongott a közönség soraiban, mely előtt diszruhás rendőrök álltak sorfalat, szabadon tartván a belső csarnokba vezető utat.

A ravatal körül összegyűlt Budapest színe-jáva, az operaház valamennyi művésze és művésznője, élén Mader Saul igazgató-

val, a Nemzeti színház művészei Somló Sándor igazgatóval s a főváros többi színházának művészei igazgatóik vezetésével továbbá a színész egyesület elnöksége, a vidéki színészek küldötte, a zsidó hitközség elnöksége és előjárósága és a zsidó fiúárva-ház egyenruhás növendékei.

Az operai művésznők valamennyien mély gyászba öltözöttek jöttek el a temetésre s a lépcsőzeten foglaltak helyet. Tíz óra előtt néhány percczel érkezett meg a mély gyászba borult özvegy gyermekeivel és a rokonsággal a koporsó jobb oldalán foglalt helyet. Nyomban utána jött meg a pap, Fischer Gyula dr., az újonnan megválasztott rabbi, a kinek egyúttal ez volt első nyilvános szereplése. A szertartás az egyházi kar gyászos énekével kezdődött, melyet Lazarus főkantor végzett. A pap beszéde után Mader igazgató ecsetelte az opera nagy veszteségét. A nagy halottat az új zsidó temetőben diszruhahelyben helyezték örök nyugalomra.

Vármegyénk és vidéke.

Szélhámos oseléd.

Veszedelemes cselédeleányt nyomoz a budapesti rendőrség. Csáthi Eszter a neve, püspökladányi születésű és 18 éves. Dacára fiatal korának, egyike a legveszedelmesebb szélhámos nőinknek. Lop, csal, ahol csak alkalom nyílik rá. Eddig több mint 20 feljelentés érkezett ellene. Több nevet használ és minden névhez vannak okmányai. A rendőrség addig a következő álneveit állapította meg: Kovács Eszter, Kovács Etel, Szabó Mari, Takács Imréné és Patkoló Katalin.

A törökszentmiklósi mandátum.

A törökszentmiklósi kerületben tudvalevőleg ez évben már másodszor választották meg dr. Somogyi Aladárt képviselőnek, de mandátumát immár másodszor támadták meg peteczióval. Mindkét alkalommal azért kérvényezték meg a mandátumot, mert dr. Somogyi Aladár nincs felvéve a választók egy lajstromában sem. Az első ízben benyújtott kérvény tárgyalása közben Somogyi lemondott mandátumáról, mire ragaszkodó választói egyhangulag választották meg ismét. A most benyújtott peteczió ugyanazon az alapon támadja meg Somogyi mandátumát. A kir. Kuria Páris Andor elnöklete alatt s Janecskó István előadásában szept. 28 ára tüzte ki a kérvény tárgyalását.

Zsigmond Sándor ügye.

Zsigmond Sándor volt hajduböszörményi ref. espereslelkész sikkasztási ügyében a központi vizsgálóbíró jul 7-én végleg befejezte a vizsgálatot s az összes iratokat áttette a királyi ügyészséghez. A debreczeni kir. ügyészség szeptember első hetében nyújtja be vádiratát a vádtanácshoz. Így a Zsigmond ügye az ősz folyamán döntés alá kerül.

legszebben tisztít

CSIPKEFÜGGÖNYÖKET



Hrabóczy Antal

Széchenyi-u 24.

Agyonforrázott gyermek.

A gondatlanság áldozata.

Meghalt égési sebeiben.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 3.

Csak a minap adtuk hírül, hogy a debreczeni sinter-telep szomszédságában gondatlanság folytán dézsába fult egy 15 hónapos fiúcska. Most ismét egy 3 éves gyermek gondatlanság okozta szerencsétlen kimulását kell megemlékeznünk. Az eset részleteiről tudósítónk a következőket jelenti:

Karsai Sándor az áldozatul esett fiúcska igen jó módban élő szülék gyermekei, Hajduhadháza való. A szülők szeretete vette körül a kis fiút, aki oly okos és élénk gyermek volt, hogy a szülők sok reményt fűztek hozzá. A mostoha sors diadalmaskodott. Összetört a szülők reménye. Elpusztult csemetékük. Most kezüket tördelve ott állnak a szülők a kórház halottas kamarájában, költögetik ártatlan kis fiukat, de hiába... A hideg halál megváltotta... Sokat szenvedett... Egy vigyázatlan pillanatban, amikor a szülők nem voltak odahaza, a gyermek magára rántotta a forró vízzel telt edényt. És összeperzselte testét. Ájultan találták meg szülei. Óriási kínjai közepett be szállították a kórházba. Itt gondosan ápolták, megfeszült figyelem kísérte minden lélegzését. Nem használt semmit. Nyolcz napi súlyos kinlódás után minden igyekezet dacára is elköltözött, visszatért, elment oda, honnan jött, az angyalok seregéhez. Felboncolták kicsike testét és a kir. ügyészség a gondatlan szülők ellen megindította a vizsgálatot. A gyermeket ma temetik el.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. s. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 szám.

— **A tifusz pusztít.** Elrémülve értesült a közönség arról a borzasztó mérvben fellépett tifusz járványról, amely egy hónap óta Debreczenben vehemensen dühöng. A tifuszjárvány nem szűnik, de terjed. Sőt szedi is már áldozatait. Vasárnap délelőtt 2 hástífuszos halt meg a kórházban. Mindkettőt ma temetik.

— **Házieszredünk hadgyakorlata.** A debreczeni 39. gyalogezred hosszas, fárasztó menetelés után tegnap érkezett Radna Lippára. Ma a lippai hegyeken megkezdtek a tábortörést. Az ezred 15 óra körül érkezik vissza Debreczenbe s ugyan e napon szerelnék le a fegyvergyakorlatra behívott tartalékosok és póttartalékosok is.

Darvas Testvérek ! Látványosság !
női felöltő áruhaza
megnyílt szeptember 1-én
Teljesen friss ujdonságok.

— **Öngyilkos leány.** Részletesen megírtuk, a Debreczenbe tévedt szerencsétlen Gáspár Esztiike vérfagyasztó öngyilkosságát. Holmijait a rendőrség-nél őrzik. Egy nagy széles barna doboz, kabát, kalap, kesztyű stb. Hozzá tartozói eddig nem jelenkeztek. Miért is közkölségen fogják eltemetni. A holttestét vasárnap délután lefénképezték. Gáspár Esztiike felboncolásától elállottak. Temetése úgy fog végbe menni, amint levelében azt kéri. Mellé tették az imádottja leveleit és a hervadt tearózsát... Együtt fog tehát hervadni, a reményeivel és a meg nem kapott boldogságával.

— **A közigazgatási fanfolyamra** 37-en iratkoztak be. Rendszeresen a tanulók száma 50 szokott lenni. A tanítást e hó 5-én megkezdik.

— **Európán át egy krajczár nélkül.** Merész fogadást tevő 2 bolgár utazó járt tegnap délután Debreczenben. Megfogadták ugyanis, hogy Európát egy krajczár nélkül beutazzák gyalogszerrel. Fáradtan, porosan érkeztek meg Debreczenbe. Itt a rendőrségen jelentkeztek, ahol éjjeli szállást kaptak. Ma gyalognak tovább.

— **Megyei munkások gyűlése.** A tiszacsegei földmunkások és kiszáradt e hó 10-én népgyűlés: tartanak. Gyűlésükön a politikai helyzettel foglalkozni.

— **Kivándorlás.** Fekete György utlevelet kért a bejelentő hivataltól. Utlevelével Amerikába ment.

— **Baleset a bűvész estélyén.** Karmellini vasárnap esteli bűvész estélyén megjelent családjával Baik Szilágyi Imre birtok nyilvántartó is. Amint a közönség folytonos hahotája között a bűvész egy ügyes mutatóványt produkált, a közönség figyelme a Szilágyi asztala felé fordult. Leszédült a székről. Hirtelen leöntöttek hideg vízzel mire aztán ismét magához jött, úgy hogy a bűvész estélyről már egészségesen távozott el.

— **Lassale ünnepély Debreczenben.** A debreczeni szociáldemokrata párt még e hó folyamán Lassale-ünnepélyt rendez. Mivel a mostani helyzet mindennapi új fordulataival a párt tevékenységét más irányban kötik le, az ünnepély részletes programját helyét és idejét később fogják meghatározni.

— **Szabad előadás a választói jogról.** Az általános titkos választói jog érdekében vasárnap délután a Szarvas vendéglő udvarán újabb szabad előadást tartottak a külföldi választási rendszerekről, melyen a szónok bemutatta az összes nyugati államok választási rendszerét. A legközelebbi előadás kedden este 8 órakor Piac-utca 41. sz. a. építő munkások egyesületében lesz.

— **Állatorvosi kongresszus.** A VII. nemzetközi állatorvosi kongresszus József főherceg védnöksége alatt vasárnap délután nyílt meg fővárosunkban. A megnyitó ünnep a magyar tudományos akadémia dísztermében folyt le, ahová kora délután

kezdték seregleni a kongresszusi tagok és a meghívott vendégek. Az akadémia palotája előtt diszruhás rendőrök, a palotában az akadémia szolgálói állottak sorfalat. A fényes díszterem már fél négykor megtelt előkelő közönséggel. A karzatokat elegáns hölgyközönség foglalta el, míg a frakkban és egyenruhában megjelent kongresszusi tagok szüntelenig megtöltötték az óriási termet.

— **Betörések Debreczenben.** A rossz megélhetési viszonyokból eredt és most vehemens módon fellépett betörések nem kis dolgot adnak rendőrségünknek. Ők azonban nem pihennek. A napokban szenzációs letartóztatások várhatók, mert a rendőrség immár biztos nyomon van.

— **Halálozás.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudjuk felejthetetlen jó nőm, gondos édes anyánk, nagyanyánk, sógornő, nagynéni Fazekas Juliánna polgár Erzsény Andrásné asszonynak f. hó 2-án esteli 8 órakor életének 61-ik, boldog házasságnak 35 ik évében rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejthetetlen halottunk földi részei f. hó 4-én d. u. 3 órakor fogtak a ref. egyház szertartása szerint Mészáros tér 11 ik számú házunktól, az újtemplomban tartandó gyászszertartás után, a Czegléd-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Binasos férje: Polgár Erzsény András és gyermekei. A temetést Dankó M. tem. int. rendezi.

— **Összmunkás otthon.** A szociáldemokrata párt tegnap délután pártvezető-ségi ülést tartott, a melyen elhatározták az ösz munkás otthon létesítését. Ugyanis a munkások eddig csak szakszervezetként voltak csoportosítva és minden szakszervezet külön helyiséggel bír, a mi sok költség mellett sem felel meg a munkások céljainak. Ma 8 ilyen szakszervezet van Debreczenben, a melyek elhatározták, hogy közös helyiséget bérelnek és ezáltal a munkások érintkezését és társadalmi életét is sokkal intenzívebbé teszik.

— **Vakmerő lopás a vonaton.** A vasárnap délután fél öt órakor Budapest felől jövő személyvonaton vakmerő zsebtolvajlás történt. Thausz Jakab magángzó Nagyváradról jött Debreczenbe. Amikor a vonatból kiakart szállani, előtte ismeretlen egyén egy pillanat alatt megragadva arany óráját, láncszalaggal együtt elrabolta s aztán kánformódra eltűnt. Kára 240 korona. A rendőrség a jelentés folytán azonnal nyomozáshoz látott, de a tolvajt eddig olfogni nem tudta.

— **Szemét vetett 6 forintra.** Tamás János gázgyári munkás egy udvarba lakott Nagy Ferencz hetessel. A hetes észrevette, hogy Tamás Ferencz megtakarított pénzecskejét a láda fiába tartja annál fogva egy vigyázatlan pillanatban belopódzott a lakásba és azt onnan elvette. A tolvajlást beismerte. Megbüntetik.

— **Garázda kőműves.** Vasárnap délután a nagyerdei Levelesben Rákossy Mihály kőműves segéd többet ivott mint a mennyit kellett volna és az ott mulató katonákba is belekötött. A kik aztán tisztességesen elpáholták Rákossyt, ez pedig kést rántott és azzal a levelesben segédkező Imrének a karjába szurta. Csak nagynehezen tudták megfékezni és a nagyerdei csőszháznál levő rendőröknek átadni.

Darvas Testvérek
női felöltő áruhaza.
Főter, Fehérló szálloda épület.
Kistemplommal szemben.

Czipész, aki kaptával pofoz.

Sirva-riva allított be szurtos kis czipész inas vasárnap a rendőrségre és dadogva a fájdalomtól, panaszkodott gazdájára N. L. Vörösmartini utcza czipész mesterre, hogy az őtet, mert egy félzipőbe a fűt nem jól huzta fel, agyba-főhe verte. Orvosi látelést is huzott elő csirizes kötője alól. Az orvos véleménye szerint az okozott sérülések 14-16 nap alatt gyógyulnak be. A heveskedő czipész ellen az eljárást megindították.

Tűz. Vasárnap reggel tűz volt.

a méntelep melletti széna raktárban. A tüzoltóság idejében kivonult, s így nagyobb kár nem történt.

Debreczeni birtokváltások.

Trigarszki Emi és neje Nyegrus Mária vesznek a debreczeni 2879 szjkyben foglalt Hunyadi-utca 13 sz. házat ö. v. Fehér Andrásné és társaitól 32500 kor. — Szabó Gábor és neje Fodor Erzsébet vesznek a pusztahalápi 22 szjkyben foglalt 22 hold kaszálot ö. v. Czeglédi Andrásné Polgár Máriaától 15600 kor. — Fejes Imre és neje Lőki Róza vesznek a debreczeni 3208 szjkyben foglalt 5600 négyzet öl majorsági földet Lőki Sándortól 1000 kor. — Gyenge István és neje Sas Eszter vesznek a debreczeni 8021 szjkyben foglalt 140 négyzet öl házhelyet Nagy Józseftől 330 kor. — Balla Ferencz és neje Szilágyi Juliánna vesznek a debreczeni 8021 szjkyben foglalt 140 négyzet öl házhelyet Nagy Józseftől 330 kor.

Utjába voltak az ablakok.

Mike Sándor Eötvös-utca 86. sz. a lakos tisztességtudóan állott meg a panaszt felvevő rendőrtisztviselő előtt s mintha a haza megmentéséről akart volna beszélni, oly komoly határozott hangon panaszkodott be Kaszás Péter udvarán lakó férfit, aki vasárnap reggel szombat esteli hangos jókedvével tért haza és a neki nem vétett ablakokon boszút állva, azokat bepuffentette. Megfizeti a jókedvét.

Verekedés. Nem mulhat el vasárnap sem verekedés nélkül.

Tegnap délután ily verekedés színhelye volt Hatvan és Pesti-utca sarkán levő kocsmá, ahol Szatmáry Pétert hagyta helybe Szöllösy Mihály. **x Használja a híres Hajdusági pedrőt.** Egy doboz 50 fillér. Kapható **Gross Nagy Ferencz** gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca **Arany-egyszarvu gyógyszerár.**

Halál az uszodában.

Vizbefult diák.

— Saját tudósítónktól. —

Szeged, szeptember 2.

Várady Olivér oravica-bányai illetőségű diák tegnap Szegedre ment, hogy beiratkozzék az iskolába. A gimnázium hatodik osztályába iratkozott s erről értesíté özvegy édes anyját, Várady Károlyné bányahivatalkónknét.

Az iskolabajlásig hátralevő pár napot pajtásai társaságában töltötte a fiu. Barátai legott észrevették rajta, hogy igen sápadt és beteg. Várady Olivér tényleg beteg volt. Belső szervi baj emésztette, emiatt jókedve teljesen elhagyta.

Ma délután mégis kedve kerekedett s tizenegy társával együtt elment a városi gőzfürdő uszodájába, hogy ott megfürdjék. A fürdő személyzetének feltűnt, hogy a fiu a vakáció alatt igen megfogyott. Évek óta ösmerték ott is, de nem ilyen csöndes, bánatos fiúnak, hanem eleven, virgocse diáknak.

Átöltözve fürdő ruhájába az uszoda nagy medenczéjének lépcsőjére hágott. Társai ekkor már vidáman uszkáltak. Erre ő is a medenczébe ugrott s a mély vízbe uszott.

Alig lubiczka pár másodpercig, hirtelen sikoltott és elmerült.

A diákok ijedten szaladtak a szomszéd teremben levő uszómesteréért.

Az uszómester több társával együtt piszkafát hozott és a hosszú botokkal fölfegyverkezve, a medencze pereméről turkálták a vizet. Eközben a piszkafában, sőt a víz színe fölé emelkedett, de a vizes rudról mindannyiszor lecsuszott s alámerült. Ez az iszonyu emberbalaszat eltartott egy fél óráig, míg végre sikerült a holdogtalan fiut a vízből kiemelni. Az orvos állítása szerint ijedségből származó szívszélhűdés okozta.

A vizbefult tanuló édesanyját kiméletesen értesítették a gyászos esetről.

Képzeltető a szepény özvegy lelki állapotára, ha majd megtudja, hogy a fiával minő bizalmas eset történt.

Törvénykezés.

E heti bünygi főtárgyalások

E hó 6-án szerdán Szabó Ferencz s 10 társa ellen lopás és orgazdasággért, Ungvári János ellen lopás büntettségért, Kancsuka János és 3 társa ellen lopás büntettségért, Szájó Imre ellen lopás büntettségért. Szeptember 7-én esütörtökön Scherfer Sándor ellen lopás büntetése, Szara György ellen lopás büntetése, Hári György ellen lopás büntetése, Kazsinszki Sztaniszló ellen lopás büntetése.

Végzetes nyulvadászat.

Meglőtte a szomszédját.

Gyilkosság tévedésből.

— Saját tudósítónktól. —

Végzetes szerencsétlenség történt szombaton hajnalban a nagyváradai szőlőhegyen, ahol véletlenségből gyilkossá lett egy ember. A saját felesége bukkant reá a szerencsétlen emberre, aki elképzeltető rémülettel látta az urát véreben haldokolva. Azonnal segítségért futott, de mire az urát beszállították a kórházba, az kiszervenvedt. A gyilkost a rendőrség hamarosan kézrekerítette, s egyelőre letartóztatásba helyezte.

A szerencsétlenségről következő részletes tudósításunk számol be:

Molnár Lajos földműves, aki a nagyváradai szőlőhegyen, a caegő zugban levő kis birtokán gazdálkodott, tegnap hajnalban, mialott a nap feljött volna, kiment az árokba nylnra lesni. Les közben azonban újra elnyomta a buzdóság s a puskával a kezében elaludt. Kévéssel utána szintén vadászni indult a szomszédja, Vad Lajos is, a kivel közös dűlőjük van s véletlenül ugyanarra vitt az ő utja is. Mintegy husz-huszonöt lépésre lehetett az alvó embertől, amikor megpillantotta, azonban kutyának nézta és reákiáltott:

— Mars te!

A kutyának vélt ember természetesen nem mozdult, amire Vad Lajos kapta a puskáját és rálőtt. A döbbenés nyomán egy borzalmas jajkiáltás hallatszott, amely dermedtette tette. Látta, hogy rettenetesen csalódott s embert talált. A helyett azonban, hogy megnézte volna közelebről, vagy se-

gítségére sietett volna, elszaladt a tragédia színhelyéről s bemenekült a saját szőlőjébe.

A lövésre figyelmes lett Molnár Lajos felesége, aki azt hitte, hogy az ura lőtt valószínűleg valami vadra s egy darabig nem igen volt kíváncsi az eredményre. Később azonban, amikor az ember nem akart visszajárni, keresésére indult Hamarosan rá is talált az utszéli árokban, ahol ott feküdt az ura, hatalmas vértócsában, fején irtózatosan tátongó lösebbel.

Borzalmas sikolyal vetette magát az ura holttestére:

— Gyilkosság! Segítség! Megölték az uramat!

A jajveszékelésre előjöttek a szomszédok is, akik rémülve látták a rettenetes tragédiát s megpróbálták a még léleklő embert felébrésztetni. Ez azonban nem sikerült. Molnár Lajos még akkor sem tört magához, amikor beszállították a kórházba, hanem amire megérkezett Eleméry Ferencz bünygi kapitány, hogy bihallgassa, már kiszervenvedt.

A rendőrség természetesen mindjárt a tettes keresésére indult. A nyomok a Vad Lajos szőlőjébe vezettek, aki először letagadta ugyan a bűnét, de amikor behozták a rendőrségre, mindent töredelmesen beismert. Vallomása után letartóztatták.

REGÉNY-CSARNOK.

A hetes számú zárka.

5. Bünygi regény.

— Hirtelenében szavakat sem találtam. Megfogtam kezét:

— Azt várod mit mondom? C-upán egyet; amíg én élek nem lesz Mourvy gróf neje.

— És hogyan akarod ezt megkádályozni.

Talán párba j által, kérdezte keserűen. Ugy könnyen halálotat legheted és jezt nem engedné. És ha a gróf halna meg, mit érne ez? Jönne egy másik és újra elől kellene kezdeni. Ez lehetetlen! Szóknünk kell!

— De hogyan?

— Ez a Te dolgod! Készíts el mindent és én minden pillanatban utra készen vagyok.

Bizonyára örültség volt és nem kellett volna beleegyeznom, de nem volt erőm ellentmondani. Így beleegyeztem mindenbe. Egy órát töltöttünk együtt. Forró szerelem boldog órája volt ez!

Azután el kellett válnunk.

— Jó darab ideig nem fogjuk egymást viszontlátni, azalatt megteszed szökésünkhöz az előkészületeket. Számítok erélyedre és szerelmedre, mert tudjad meg, hogy inkább választom a halált, mintsem más ember felesége legyek!

Azután elment. Másnap Párisba utaztam és minden előkészületet megtettem. Clotild gyakran írt. Értesített, hogy napról napra szigorubban őrzik és hogyha még sokáig késlekedem lehetetlen lesz elhagynia szülei házáat.

Tovább nem tudtam ellentállani; visszavonhatatlanul elhatároztam szökésünket. Amint tudni méltóztatik egy este meglátogattam de Lucenay kisasszonyt, hogy veie végleg megállapítsam a szökés módosatait. Nem mérlegeltem most már semmit sem; elhatározásom erős volt.

[Folytatjuk.]

A gyermekeknek létért való küzdelmében kiváltképpen nyáron a fellépő gyomor- és bélbetegségek okozzák a legnagyobb bajt. A legjobb oltalmat nyújt azok ellen egy racionális táplálkozás, melyek a gyomor és bélesatorna lehetőleg kiműlése mellett, a szervezetnek annak felépítésére szükséges tápanyagot szolgáltatják és azt betegségeknek ellenállóvá teszik. Különösen racionális Kufeké gyermeklisztnek tejjel való adagolása, mely az anyatejben tartalomzó tápanyagot kellő arányban bírja; a tehéntejet, mely a természettől nem a gyermekeknek lett szánva, a gyomorban finoman megolvasztja és a gyermeki emésztőrendszerhez hozzá illeszti. Kufeké gyermeklisztje ez ő só- és fehérjetartalma által a csont- és izomszervezet fejlődését legjobban előmozdítja.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. — **Vidéki tudakozódnának tessék válaszholni!**

Használt tankönyvek jó állapotban. Írószerek, rajzeszközök, rajztáblák, könyvszijak, bélyegalbumok leszállított áron kaphatók Harmathy Pál antiquáriumban Fűvészkert-utca 14. Telefon 374. Külföldi bélyegekben óriási választék.

Mésés olcsó árak. Végiárusítás üzletfelosztás miatt! Mig a készlet tart férfi-, fiu- és gyermek ruhák végiárusítatnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mésés olcsó árak! Félingyen!

Uri család elfogad teljes ellátásra kisebb diákokat vagy tanuló leányokat. Czim József kir. herczég-utca 38. sz.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó balról az udvarban.

Kitűnő új módszer szerint készít és javít villanycsengőt Krausz Kálmán bádógos Hatvan-u. 2. sz.

Óvadékképes pénzbeszedők és ügynökök fix fizetés és magas jutalék mellett azonnali belépésre felvételnek Schweitzer Testvérek cég varrógép és kerékpár nagykereskedők Debreczen, Piacz-utca 56. sz.

Könyvelésben és magyar német levelezésben teljesen képzett kisasszony vagy idősebb nő kerestetik. Ajánlatok „Könyvelő” jellegére a kiadóba kértnek.

Szemüvegek és orr csipetők Fischer Jakab szakértő látszerésnél Piacz-u. 23. sz. kaphatók. Távcsovek és látcsövek, kipróbált aneroid légsúlymérők (időjelzők) nagy választékban.



Hol vásároljunk szivarka hüvelyt? Merkli Ferenczről Fűvészkert-u. 14. mert ott van a világhírű „Progress” egészségi szivarka hüvelygyár képviselője és főraktára s csak ott kapható 100 db. valódi „Progress” egészségi hüvely 10 kr. King 8 kr. Ambre 12 kr. Rákóczy 14 kr. minden hüvelybe nicotin fogó van. Telefon 374.

Megélhetést biztosító keresethez juthatnak azok a kik eziránt a kiadóhivatalban érdeklődnek.

Könnyű kis féderes kocsik megvételre kerestetik. Czim a kiadóban.

Budapesten gentry familia elfogad teljes ellátásra kisebb diákokat. Francia és német nyelvű társalgás, gondos, háziasszony felügyelet. Czim a kiadóhivatalban.

Vetőgépek teljesen kijavítva felelősség mellett potom árban, részlet fizetésre is kaphatók Ráhrer Sándornál Piacz-utca 26. Nagytrafik udvar.

Egy jó családból 14-15 éves fiu tanulónak felvétetik Slachta János fűszer- és vasüzletében H. Nánáson.

Kimérő kerestetik Debreczenben közelálló nagyközségben lévő nagy forgalmu kocsma és pálinkaméréshez. Óvadékra 2000 kor. szükséges. Czim a kiadóban.

100 hl. saját természetű és kezelései kitűnő sésakerti bor, akár egy sommában, akár belőle 50 litert meghaladó mennyiség eladó. Czim a kiadóhivatalban.

24 db különböző nagyságu fürdőkád igen olcsón kölcsön kapható Kiss Ignác bádógosnál Piacz-u. 34. **Új fürdőkádak folytonosan raktáron.** Olcsó szolid árak. Villanyos csengő berendezési vállalat.

Vajat, ludzsirt teljesen pótol főzéshez, sütéshez kitűnő, szagtalan, szapora, kellemes, egészséges orthodox כשר (kóser) kókusz-sírom. Postadoboz (elegyűly 5 kilogramm) finom kor. 5.50, legfinomabb kor. 6. Klein Sándor, Tolcsva.

Iskolás fiúk és lányok

részére ajánlunk
Fehérműveket
Paplanok
Matrácok
Flanell takarók
Zsebkendők, Nyakkendők

óriási választékban

Domogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Az iskolai év

kezdetével ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fiu- és Leány fehérművek.
Paplanok, Matrácok, Ágyterítők, Ingek, Gallérok, Kezelők, Zsebkendők Nyakkendők, Esernyők, Pamut- és Gyapju takarók.

nagy választékban, olcsó szabott árakban

Szabó Lajos Fiai

Debreczen,

Divat, vászon- és szőnyegáruház.

Szülők és tanulók figyelmébe!

Új és ódon Tankönyvek

az összes iskolák részére a legújabb kiadásban, valamint

írószer, iskolai táskák

könyvszijak és rajzeszközök feltűnő olcsó árban kaphatók

Hegedüs és Sándor

előbb László Albert és Társa

könyv- és papír áruházában
DEBRECZEN, Kossuth-utca 11. sz.

Legjobb bajuszsodró a híres
DEBRECZENI

„GZIVIS” bajuszpedró



mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó” hoz DEBRECZENBEN.

Iskola könyv

bekötések erős czérna fűzéssel jutányos árért

Antalfynál

készülnek

Piacz-u 31. a városházzal szemben.

Iskolás leánykáknak!

szükséget ruhaszöveteket, fehérműveket, harisnyákat, kötőket stb. legnagyobb választékban és legolcsóbb árak mellett egyedül

LÖVY F. cégnél kaphatók.

Vigyáz: kékre festett kirakat.

Piacz-u. 24. Kistemplommal szemben.

Nagyon sok maradék van.